

## Koji bi poljoprivrednik trebao biti zainteresiran za biljni pasoš?

Biljni pasoš je dokument koji će koristiti poljoprivrednici i drugi operateri (npr. uzgajivači), koji se bave:

- proizvodnjom reguliranog sadnog materijala poput sjemena, sadnica, reznica, cijepljenog bilja, lukovica i krompira;
- procesuiranjem reguliranog drveta i kore;
- uvozom reguliranog bilja ili biljnih proizvoda;
- trgovinom reguliranim biljem ili biljnim proizvodima;
- skupljanjem, pakiranjem i podjelom merkantilnog krompira.



Operater će se morati registrirati u fitoregistar i dobiti dozvolu za izdavanje biljnog pasoša od Ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva FBiH, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, ili od Odjeljenja za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu Brčko distrikta.



# EU-FITO-BiH



Ovaj projekat finansira Evropska unija

## KONTAKT

Uprava BiH za zaštitu bilja

infouprava@uzzb.gov.ba

Maršala Tita 9a

71 000 Sarajevo, BiH

Tel: +387 (33) 290 700



Ovaj projekat finansira Evropska unija

"Ova publikacija je urađena uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ove publikacije je isključiva odgovornost Ministarstva poljoprivrede, hrane i šumarstva (Italije) i Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja i ni u kom slučaju ne predstavlja stanovišta Evropske unije".



## Biljni pasoš

# EU-FITO-BiH

*"Dalje jačanje kapaciteta u fitosanitarnom sektoru iz oblasti sredstava za zaštitu bilja, zdravlja bilja, sjemena i sadnog materijala, uključujući fitosanitarne laboratorije i fitosanitarnu inspekciju"*

## Šta je biljni pasoš?

Biljni pasoš je jedna vrsta etikete koja sadrži određene informacije i koja se stavlja na bilje za koje se smatra da su domaćini najozbiljnijih štetnih organizama i bolesti, tzv. karantenskih štetnih organizama. To je službena i obavezna etiketa koju izdaje rasadnik/proizvođač i koja označava porijeklo biljnog materijala i odsustvo štetnih organizama. Osim "osnovnog pasoša", može postojati i "zamjenski pasoš", koji se izdaje kada se, bez ikakve obrade sadržaja, pošiljka dijeli različitim primaocima.

NORME CEE SERVIZIO NAZIONALE DI CERTIFICAZIONE DELLA VITE P.V. - FRULLI V.G. - ITALIA BARB. INNESTATI (genere VITIS L.) VARIETA': <b>MERLOT N. R18</b> PORTAINNESTO: 1103P VCR107 CATEGORIA: CERTIFICATO QUANTITA': 25 PRODUTTORE: 08/1031		<b>Paszport roślin - EEC</b> Nr rejestracyjny podmiotu: 14/22/184 <b>Ziemniak / Solanum tuberosum L.</b> odmiana: <b>Bryza</b> Masa: 50 kg Stopień kwalifikacji: <b>Kwalifikowane - C/A</b> Wzrosty roślin podczas przechowywania: ZP: a 13 Kraj pochodzenia: <b>Polska</b> Data plombowania: 02-2004 /03/06/00001	
---	--	---	--

N° 4D 021327	<b>PASSEPORT PHYTOSANITAIRE CEE</b> (SPV)	
	Numéro d'immatriculation :	Validité territoriale
	Nom botanique :	
	Quantités :	
	Pays d'origine :	
Code du point d'entrée :		

## Koja je svrha biljnog pasoša?

Biljni pasoš mora pratiti biljke kroz trgovinski lanac kako bi se olakšalo njihovo kretanje unutar zemlje ili unutar EU. Koristi se za praćenje i identifikaciju mjesta proizvodnje u slučaju bilo kakvih fitosanitarnih problema primijećenih prilikom fitosanitarne kontrole.

## Koji materijal ima najveći rizik od uvođenja karantenskih štetnih organizama?

Najveći rizik je obično vezan za uvezeni biljni materijal, jer se štetni organizmi mogu uvesti i širiti putem trgovine robom. Kontrole se vrše na mjestima ulaska i na mjestima proizvodnje kako bi se spriječilo unošenje i širenje štetnih organizama. Biljni pasoš je dokument koji proizvođači mogu koristiti ako su izvršene specifične kontrole kako bi se smanjio rizik od uvođenja karantenskih štetnih organizama.

## Kako izgleda biljni pasoš?

Neophodne informacije za biljni pasoš se mogu unijeti u trgovinske dokumente, ili u druge etikete koje se koriste za certificirane vočke, sjemenski krompir i sjeme, ili čak u komercijalne etikete koje se koriste za ukrasno bilje.

## Gdje se stavlja biljni pasoš?

Biljni pasoš se može direktno staviti na bilje/biljni materijal, na ambalaže koje sadrže biljni materijal, ili na transportna vozila. Može biti u obliku naljepnice ili čvrste oznake kako bi se onemogućila njegova ponovna upotreba. Rasadnici, proizvođači, trgovci i poljoprivrednici dužni su zadržati biljni pasoš barem jednu godinu. Cirkulacija biljnog pasoša među operaterima mora biti upisana u odgovarajući registar koji odobrava fitosanitarnu službu.



## Zašto bi poljoprivrednici provjeravali svoje farme zbog karantenskih štetnih organizama za bilje i biljne proizvode?

Karantenski organizmi mogu izazvati velike štete usjevima. Poljoprivrednici poznaju bolje nego bilo koji drugi operateri svoja polja i bilje i mogu lako uočiti nove štetne organizme ili bolesti. U slučaju da uoče nove štetne organizme ili bolesti, trebali bi o tome obavijestiti vlasti (fitosanitarne, poljoprivredne ili šumarske inspekcije) kako bi se sa sigurnošću upoznali s rizikom koji može prouzrokovati štetni organizam. U slučaju proizvodnje sadnog materijala, inspektori će vršiti kontrolu kako bi rasadnicima omogućili korištenje biljnog pasoša.



Ctifi



REDHAVEN SJ 3288 A 7 VIRUS FREE

INRA® MONTCLAR® INFEL® 4238 VIRUS FREE  
Pêcher Franc Chanturgue

Valid for  
Valable pour

1 PLANT DE PROPAGATION V.F. Produit par Roux

RÈGLES ET NORMES C.E.

PASSEPORT PHYTOSANITAIRE C.E.

FRANCE  
PRUNUS

N° 40013107

